ACTA NÚMERO TRES: 01-02-2018
[bookmark: _Hlk506756730][bookmark: _Hlk508627578][bookmark: _Hlk506784061][bookmark: _Hlk506880561]En sesión ordinaria celebrada por la Municipalidad de la ciudad de San Rafael Oriente, Departamento de San Miguel, a las siete horas con quince minutos del día UNO DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO. Convocada y presidida por el señor Alcalde José Reynaldo Villegas Iglecias, con la asistencia de los demás miembros que la integran Síndico Lely Esperanza Díaz Manzanares, regidores del primero al sexto respectivamente señores: Leopoldo Paredes Flores, Manuel Estarlín Penado Soriano, Arnobio Moraga, Sonia Del Carmen Salvador de Cruz, Carlos Ernesto Rodríguez Chávez, Olga Yaneth Menjívar de Osorio, también asistieron los regidores suplentes respectivamente señores: Juan Carlos Avilés López, Ana Ruth Gómez Díaz, Arely Del Carmen Flores Vasconcelos y el secretario de actuaciones Ronys Jasiri Avalos, Abierta la sesión por el señor Alcalde Municipal se dio inicio con la comprobación del QUÓRUM formal.- Seguidamente con la revisión de los puntos de agenda el Concejo Municipal en uso de sus facultades legales emite los siguientes acuerdos: ACUERDO NUMERO UNO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por votación unánime  ACUERDA: Conformar el “Comité Municipal de Convivencia Ciudadana” el cual quedara integrado por los siguientes: Municipalidad: Alcalde y dos concejales municipales, el responsable de Promoción Social, Unidad de Genero, Unidad de Deporte y otras que se considere pertinente incluir. Organizaciones Sociales: Representantes de ADESCOS, de cantones, caseríos, barrios y colonias, Redes o asociaciones juveniles, Redes o asociaciones de niñas, niños y adolescentes, Redes o asociaciones de mujeres, asociaciones de personas de la diversidad sexual, asociaciones de personas con discapacidad, asociaciones de personas adultas mayores, Iglesias de diferentes denominaciones, asociaciones de pueblos originarios, asociaciones de cooperativas gremiales, sector comercio y empresarial, Centros educativos privados, medios locales de comunicación social, otros cuya inclusión se considere necesaria. Instituciones Gubernamentales y No Gubernamentales: Representantes de instituciones del gobierno con presencia en ámbito local, directores y directoras de Centros Educativos y escuelas del MINED, directores de UCSF, Jefe de puestos de la PNC y otros que se encuentren el territorio. Comuníquese.  ACUERDO NUMERO DOS: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y considerando la solicitud realizada por la Directora del Centro Escolar Caserío El Macho, por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL cancele la cantidad  de DOSCIENTOS 00/100 DOLARES  ($200.00) en concepto de Instalación y reparación de aire acondicionado de aula de computo, erogar a nombre de GREGORIO BELARMINO DIAZ RODRIGUEZ propietario de Aires acondicionados “CARLOS”. Comuníquese. ACUERDO NUMERO TRES: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Administrador de Contratos para que gestione la adquisición de 20 pliegos de laminas que servirán para la reparación del techo de la casa de Domitila Campos de Flores, quien habita en el Barrio La Merced y es una persona de escasos recursos; en consecuencia, se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele lo gestionado. Comuníquese. ACUERDO NUMERO CUATRO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y CONSIDERANDO la solicitud de la UCSF de San Rafael Oriente, por votación unánime se ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que cancele el suministro de 45 refrigerios que se utilizaran para los colaboradores de la campaña de vacunación canina y felina a realizarse en toda la zona urbana. Comuníquese. ACUERDO NUMERO CINCO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación se ACUERDA priorizar la inversión de los fondos 75% FODES para la realización del proyecto: “CELEBRACION DE LAS FIESTAS PATRONALES EN HONOR A MOSEÑOR ROMERO, DEL CASERIO LOS JANDRES BARRIO SAN JUAN DE SAN RAFAEL ORIENTE QUE CORRESPONDEN AL 20 Y 25 DE MARZO”. Comuníquese. ACUERDO NUMERO SEIS:	El Concejo Municipal CONSIDERANDO la solicitud del Ing. José Roberto Gómez Cruz, Director de Organización Electoral del Tribunal Supremo Electoral en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar la realización de las reparaciones eléctricas y otras que surjan en los Centros de Votación del municipio de San Rafael Oriente, se autoriza al Jefe de la UACI para que en coordinación con el Administrador de Contratos gestionen las reparaciones necesarias, en consecuencia se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele lo gestionado. Certifíquese y Comuníquese. ACUERDO NUMERO SIETE:	El Concejo Municipal CONSIDERANDO la solicitud de la Misión Fuente Vida de San Rafael Oriente y en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL cancele el transporte de un autobús para la realización de viaje al Turicentro Atlantis. Comuníquese.  ACUERDO NUMERO OCHO: Este Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal y por votación unánime ACUERDA Autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente a los FONDOS MUNICIPALES erogue hasta un máximo de OCHOCIENTOS VEINTE 00/100 DOLARES ($820.00) en concepto de cancelación de un viaje de bus y dos de microbús como transporte de personas que asistirán a pre-chequeo, operación de pterigion y operación de cataratas al Hospital Nacional Santa Gertrudis, San Vicente. Comuníquese. ACUERDO NUMERO NUEVE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL cancele el alquiler de 450 utilizadas para eventos municipales, sociales y religiosos. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIEZ: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA adjudicar la supervisión externa del proyecto “PAVIMENTACION CON MEZCLA ASFALTICA SOBRE SEGUNDA CALLE, MUNICIPIO DE SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL” el cual es ejecutado por el Ministerio de Obras Publicas con fondos del Presupuesto General del Estado del año fiscal dos mil diecisiete; se adjudica por un monto de TRES MIL 00/00 DOLARES ($3,000.00) al Arq. Moisés Fernando Girón Granados. Comuníquese. ACUERDO NUMERO ONCE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta correspondiente al FONDO MUNICIPAL erogue la cantidad de DOSCIENTOS CINCUENTA DOLARES EXACTOS ($250.00) en concepto de instalaciones eléctricas en el Kiosko del Parque Municipal, PNC e instalación de lamparas de alumbrado público en el mes de diciembre de 2017, erogar a nombre de Yonis Adilman Interiano Quintanilla. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DOCE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al jefe de la UACI para que gestione la adquisición de 3 lamparas con sus respectivos accesorios para ser colocadas en el área del parque municipal frente a la canchita de futbol, se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele lo gestionado. Comuníquese. ACUERDO NUMERO TRECE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL erogue la cantidad de CUATROCIENTOS CINCUENTA 00/100 DÓLARES ($450.00) en concepto del pago de alquiler de vehículo para transporte de materiales y agua para los proyectos ejecutados por administración. Erogar a nombre de Basilio Nolasco. Comuníquese. ACUERDO NUMERO CATORCE: Este concejo Municipal en uso de sus facultades de conformidad al literal C del Art. 2 y literal C del Art. 40 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP) y teniendo a la vista el perfil presentado relativo al proyecto denominado: “MEJORAMIENTO DE CADENAS EN CANTON PIEDRA AZUL CASERIO LOS GIRONES, SAN RAFAEL ORIENTE DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”: este gobierno local en uso de las facultades de autonomía amparado al artículo número 4 literal 29 y articulo 91 del Código Municipal por mayoría de votación ACUERDA: I).- Validar y aprobar en su totalidad el perfil del proyecto presentado II).- Autorizar al jefe de la UACI y a tesorería, para que lo ejecuten por la cantidad de: CINCO MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y CINCO 66/100 DOLARES ($5,695.66) en consecuencia se autoriza al Tesorero Municipal, para que realice las erogaciones correspondientes previa la presentación de los comprobantes de egreso respectivos completamente autorizados y legalizados por el Alcalde y Síndico Municipal. III).- Ejecutarlo por Libre Gestión. IV).- Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de la cuenta del FONDO MUNICIPAL, erogue la cantidad de CINCO DOLARES ($5.00), los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario, AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “MEJORAMIENTO DE CADENAS EN CANTON PIEDRA AZUL CASERIO LOS GIRONES, SAN RAFAEL ORIENTE DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”, siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensable la firma y sello del Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario. Se autoriza al Tesorero Municipal para que según la disponibilidad de fondos en la cuenta del 75% FODES complemente el monto total del proyecto. Comuníquese. ACUERDO NUMERO QUINCE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA: I).- Aprobar el perfil técnico presentado del proyecto “CELEBRACION DE LAS FIESTAS PATRONALES EN HONOR A NUESTRA SEÑORA DE CANDELARIA EN CASERIO LA GOLONDRINA, BARRIO EL CALVARIO DE SAN RAFAEL ORIENTE QUE CORRESPONDEN AL 2 Y 3 DE FEBRERO”, por la Cantidad de TRES MIL TRESCIENTOS SESENTA Y TRES 44/100 DOLARES ($3,363.44). II).- Ejecutarlo por modalidad de ADMINISTRACION III).- Autorizar al Jefe de la UACI para que inicie los procesos de contratación y la adquisición de lo contemplado en el presupuesto del proyecto. Y al Tesorero Municipal para que erogue lo gestionado por la UACI. IV).-  Autorizar al Tesorero Municipal y a los refrendarios de Cheques: José Reynaldo Villegas Iglecias, Alcalde Municipal y Leopoldo Paredes Flores, Primer regidor Propietario, para que de la cuenta del FONDO MUNICIPAL, erogue la cantidad de CINCO  DOLARES EXACTOS ($5.00), los cuales servirán para la apertura de una cuenta corriente en el Banco Hipotecario, AGENCIA USULUTÁN, a nombre de “CELEBRACION DE LAS FIESTAS PATRONALES EN HONOR A NUESTRA SEÑORA DE CANDELARIA EN CASERIO LA GOLONDRINA, BARRIO EL CALVARIO DE SAN RAFAEL ORIENTE QUE CORRESPONDEN AL 2 Y 3 DE FEBRERO”, siendo las condiciones de esta cuenta para emitir cheques indispensable la firma y sello de la Tesorero Municipal, acompañada de cualquiera de la firma de un refrendario. Se autoriza al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FODES 75% complemente el monto total del proyecto. Comuníquese y Certifíquese-. ACUERDO NUMERO DIECISEIS: El Concejo Municipal CONSIDERANDO el acuerdo dieciséis del acta treinta y uno de fecha treinta y uno de octubre del año dos mil diecisiete, habiendo transcurrido los 3 meses de prueba, por tanto y en uso de sus facultades legales por mayoría de votación ACUERDA refrendar el nombramiento a partir del 1 de febrero al 31 de diciembre del 2018 a ANA NATHALI AVALOS QUINTANILLA como OFICIAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, quien devenga en concepto de salario la cantidad de TRESCIENTOS DÓLARES EXACTOS ($300.00) más prestaciones de ley. Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIECISIETE:	El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, con el objetivo de apoyar el proceso de declaratoria libre de analfabetismo que el Ministerio de Educación implementa y garantizar la inclusión de personas jóvenes y adultas al Sistema Educativo Nacional en el marco del Plan Social Educativo y que en consecuencia busca mejorar sus condiciones de vida por medio de la alfabetización por mayoría de votación ACUERDA refrendar para el año 2,018 el contrato de los alfabetizadores CLAUDIA GUADALUPE GARCÍA GONZÁLEZ, BLADIMIR APARICIO ORTEZ Y CARLOS RIGOBERTO QUINTANILLA, quienes devengan en concepto de salario la cantidad de TRESCIENTOS DÓLARES ($300.00). Comuníquese. ACUERDO NUMERO DIECIOCHO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, con el objetivo de apoyar el proceso de declaratoria libre de analfabetismo que el Ministerio de Educación implementa y garantizar la inclusión de personas jóvenes y adultas al Sistema Educativo Nacional en el marco del Plan Social Educativo y que en consecuencia busca mejorar sus condiciones de vida por medio de la alfabetización por votación unánime acordamos los siguiente: I).- Apoyar el Programa Nacional de Alfabetización con los recursos que se necesiten de acuerdo a las posibilidades financieras de la alcaldía. II).- Motivar a las personas que no saben leer y escribir a que se incorporen en los círculos de alfabetización organizados. Y III).- Monitorear y dar seguimiento al proceso para garantizar el éxito del proyecto. Con el presente acuerdo y compromiso asumido ante el Ministerio de Educación reiteramos nuestra responsabilidad con la alfabetización de nuestra población Joven y Adulta que no sabe leer y escribir. Certificar y Comunicar.  ACUERDO NUMERO DIECINUEVE: El Concejo Municipal CONSIDERANDO la solicitud realizada por la directiva de la iglesia católica del Caserío Los Jandres, en la que solicitan el apoyo con un autobús para realizar una excursión con el fin de recaudar fondos para la celebración de las fiestas patronales, por mayoría de votación se ACUERDA autorizar al Tesorero Municipal para que de la cuenta perteneciente al FONDO MUNICIPAL cancele el pago del autobús para viajar a Flor del Rio en San Miguel. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTE: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Administrador de Contratos para que gestione la adquisición de 20 pipadas con agua para regar la cancha del liberal, el parque municipal y cancha del caserío conacaste; se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele lo gestionado. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTIUNO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por votación unánime ACUERDA autorizar la donación del proyecto “AMPLIACION DE AGUA POTABLE DEL CASERIO CONACASTE, BARRIO SAN JUAN, SAN RAFAEL ORIENTE, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL” a las Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados (ANDA), en consecuencia, se autoriza al Alcalde Municipal José Reynaldo Villegas Iglecias, para que firme la documentación respectiva de la donación. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTIDÓS: El Consejo Municipal en uso de sus facultades legales y CONSIDERANDO la solicitud realizada por los representantes del equipo de basquetbol de San Rafael Oriente, por votación unánime ACUERDA autorizar al jefe de la UACI para que gestione la adquisición de un informe Basquetbol para ser entregado al equipo el de San Rafael Oriente en consecuencia se autoriza al tesorero municipal para que cancele lo gestionado. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTITRES: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Administrador de Contratos para que gestione la entrega de 8 laminas y cuartones a Lidia De Jesús Sánchez De Pérez del domicilio de Cantón Santa Clara, quien es una persona de escasos recursos, en consecuencia, se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele lo gestionado. Comuníquese. ACUERDO NUMERO VEINTICUATRO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y por mayoría de votación ACUERDA autorizar al Administrador de Contratos para que gestione la adquisición de 4 camionadas de chispa para ser esparcidas en la Lotificación Quinta Elena y en Caserío la Golondrina, en consecuencia, se autoriza al Tesorero Municipal para que cancele lo gestionado. Comuníquese. Se hace constar que en la presente acta salva su voto la señora Sonia Del Carmen Salvador de Cruz, cuarto regidor propietario en los acuerdos Números: 2, 3, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 23 y 24 por no estar de acuerdo. Se hace constar que en la presente acta salva su voto el Ingeniero Carlos Ernesto Rodríguez Chávez, quinto regidor propietario en los acuerdos Números: 3, 5, 6, 9, 13, 15, 16, 17 y 23 por no estar de acuerdo. Se hace constar que en la presente acta salva su voto la señora Olga Yaneth Menjívar de Osorio, sexto regidor propietario en los acuerdos Números: 2, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 23 y 24 por no estar de acuerdo. Y no habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta que firmamos.  
  




F_____________________________         F_____________________________
    Sr. José Reynaldo Villegas Iglecias 	        Profa. Lely Esperanza Díaz Manzanares
Alcalde Municipal.-					               Síndico  Municipal.-		
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F______________________________		F_____________________________
      Lic. Leopoldo Paredes Flores			  Ing. Manuel Estarlin Penado Soriano
1º. Regidor propietario.-			          	      2º. Regidor propietario.-


F___________________________	      F________________________________
             Sr. Arnobio Moraga	                   Sra. Sonia Del Carmen Salvador de Cruz
3er. Regidor propietario.-				4º. Regidora propietario.-	

F_____________________________		F_____________________________
Ing. Carlos Ernesto Rodríguez Chávez	Sra. Olga Yaneth Menjívar de Osorio
5º.  Regidor  propietario.-				6º. Regidora propietario.-


F_____________________________		F_____________________________
      Sr. Juan Carlos Avilés López		             Srta. Ana Ruth Gómez Díaz
1º. Regidor suplente.-				             3ª. Regidora suplente.-    	


F__________________________________       F_______________________
 Lic. Arely Del Carmen Flores Vasconcelos	         Ing. Ronys Jasiri Avalos
	     4a. Regidora suplente. -	                               Secretario Municipal. –



